

幼儿园+中小学+假日学校 北仑提供菜单式暑期托管服务

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员杨阳)昨天上午,北仑区小浣江小学的暑期托管班正式开班。8时15分左右,同学们陆续走进校园。第一节,副校长张晓斌和30名同学一起,为这个新成立的班集体选班委。大家还共同为这个班集体取了一个有意义的名字——“追梦班”。随后,张晓斌还对同学们进行了安全、纪律等方面的教育,正式开启了这段“追梦”时光。

去年,北仑在全省率先开展了小学暑期托管服务,并配合幼儿园、社区假日学校托管,为全区上万户家庭有效解决了暑期的孩子看护难题,受到了家长和社会的广泛好评。今年,北仑在去年先行先试的基础上,进一步完善升级了中小学、幼儿园、社区假日学校“三位一体”的暑期托管服务体系,为大家开出了可供自由选择的暑期托管精准

“服务菜单”,幼儿、中小学生在暑期工作日“无人管”、午餐“无处吃”、作业“无人教”等难题有了解决路径。

据悉,北仑区义务教育阶段暑期托管主要面向本区范围内的小学1-5年级,初中七八年级的在校学生,七八月份各一期,每期两周。各中小学根据学生意愿、家长需求“应收尽收”。托管服务按市发改委和市教育局发布的标准进行收费,每人每天50元,午餐费另行收取,每人每天10元至15元,在册困境儿童可减免相应费用。

在服务内容上分为基本托管服务和素质拓展服务两大类,确保每天1小时以上的体育活动时间,进一步增强学生综合素质,提升学生体验式学习能力和身心健康水平。

相较于去年暑期,此次北仑区义务教育阶段暑期托管服务主要

实现了两方面升级。一是服务内容更加优质。北仑各校结合校园特色、教育资源实际和家长学生需求,开设了体艺、科技、文化、思政、作业辅导等课程。二是针对区域外来务工人员、流动人口较多,他们的子女暑期无人看护等难题,部分学校还推出了“乡村少年宫暑假班”等创新的暑期托管服务方式。位于北仑区相对偏远地区的白峰小学,每周二、周五,学校都会开设2小时的书法、足球、篮球、美术、益智课堂等“小海豚乡村复兴少年宫”特色课堂,不向家长收取任何费用。

昨天,北仑其他部分学校的暑期托管也有序开班。岷山学校根据实际条件与年级特点,设计了三大类课程。丰富的托管服务内容,吸引了200多名同学报名参加。

此外,暑托班的餐饮、午

休,学校也安排得很贴心。红烧肉、尖椒牛柳、大白菜、青瓜炒蛋、紫菜虾皮汤……托管首日,小浣江小学的午餐是可口的四菜一汤。而岷山学校利用铺着地板的空调房,给学生安排了每天70分钟的“躺平”午睡时间。

今年暑期,北仑区各级各类幼儿园也继续开展暑期托管服务,以游戏为主,开设符合幼儿身心特点的特色课程。截至目前,北仑区有65家幼儿园拟开设191个暑期托管班,报名幼儿总数有4600余人。

此外,该区教育局、关工委、街道等相关部门还将继续组织开办假日学校。全区11个街道拟开设70余个办班点,为有需要的家庭就近提供暑期托管服务。目前,全区已有1100余名在职教师报名参与,将为社区假日学校学子提供超千节特色课程。



乐享多彩暑假



昨天上午,鄞州第二实验小学的小朋友在愉快的陶艺手作中迎来了假期第一课。这是东柳街道学校社工站针对假期无人照看的孩子而开展的暑托班项目之一。(许天长 贝静波 陆楠楠 摄)

操心事变暖心事 宁海县1.3万余名幼儿开启快乐假期

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员徐鸿鑫)为有效破解暑期幼儿“无人管、看管难、无处学”等难题,前天,宁海县全面启动幼儿园暑期托管服务,1.3万余名幼儿在托管班开启了快乐而有意义的暑假生活。

前天是宁海县桃源中心幼儿园开展暑期托管的第一天,只见孩子们开心地向老师介绍自己带来的生活物品。“我们针对性开展夏日泳池游戏、夏日冰饮DIY、歌舞表演、创意绘画、小小主持

人、欢乐篮球、趣味数学等活动项目供孩子们自主选择,切实帮助他们度过一个缤纷精彩的假期!”该园园长丁莹莹介绍。

记者了解到,今年暑假期间,除了因为改扩建以及装修等原因无法开展托管服务的幼儿园外,宁海县其他幼儿园应开尽开,园所覆盖率达97%,报名幼儿数13530名,占56.4%,托管时间为7月4日至8月24日,一般7周左右。县教育局鼓励各幼儿园开展托管服务,以提供看护为主,也可充分利用园

所教师、活动场地等资源开展符合幼儿身心发展的游戏活动,包括绘本阅读、创意美术、经典诵读、科创发明、手工实践等拓展性课程,尽力丰富幼儿托管期间的学习与生活。

在宁海县中心幼教集团机关园区大班段,一堂堂有趣的课程正在开展中。“小朋友们,可爱的小鸡宝宝要串一串项链,它想要50颗珠子,你们谁能帮助它,从1数到50……”老师话音刚落,孩子们纷纷举起手臂,一字一顿

开始数数。结合数学要点巧妙设计活动环节,数学启蒙课程让孩子们在愉快轻松的氛围中学习知识。

暑托班深受广大家长的欢迎与好评。“我们是双职工家庭,过去一到寒暑假,就要把孩子送回老家,现在有了‘暑托班’,我们可以继续把孩子留在幼儿园,这真的解决了我们的大难题。”在宁海县中心幼教集团机关园区,王女士将6岁的女儿交给幼儿园老师,就直奔单位上班去了。

新的社会阶层人士 “寻美·宁波”活动启动

本报讯(记者何峰 通讯员王波)昨天,“甬同心·跟党走”2022年新社会阶层人士“寻美·宁波”主题活动启动仪式暨“宝藏甬村”助力农旅融合大师进乡村首站活动在宁海举行。

“寻美·宁波”主题活动有五大主体活动,分别是“寻美宁波·宝藏甬村”助力农旅融合大师进乡村活动、“寻美宁波·新美甬见”随手拍主题活动、“寻美宁波·诗文甬尚”主题征文活动、“寻美宁波·匠心甬艺”艺术作品创作活动、“寻美宁波·新甬甬统”音频作品展演活动。

启动仪式后,举行了“寻美宁波·宝藏甬村”助力农旅融合大师进乡村首站专访活动。文旅策划专

家、网络“大V”代表走进宁海强蛟镇骆驼坑游线采风考察,召开农旅融合提升策划建言会,为地方农旅融合、乡村振兴提出专业建议。

据悉,“甬同心·跟党走”2022年新社会阶层人士“寻美·宁波”主题活动主要面向全市网络人士、自由职业文艺工作者、社会组织从业人员、中介组织从业人员、民营企业技术骨干等,动员他们发挥优势专长,通过镜头、文字、声音、艺术作品记录宁波建设发展成果、城乡美丽风光、群众真挚情感,为宁波打造“六个之都”、加快建设现代化滨海大都市,奋力走在“两个先行”最前列汇聚力量,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

书记打擂向前冲 “两个先行”当先锋 江北启动“北岸红·全域强”新时代党建高地创建行动

本报讯(记者黄合 通讯员卓璇 刘晓飞)“未来社区建设无经验可循。我们从党建找原因、向党建要方法,聚焦‘一老一小’,依托‘一网一格’,直击痛点堵点,越走越有信心。”近日,文教街道大闸社区党委书记、居委会主任林芳带着社区群众对未来社区的美好愿景,来到江北区“书记向前冲·共富加速度”暨“北岸红·全域强”新时代党建高地创建行动推进会现场,赛马争先、打擂比拼。

为深入贯彻省党代会提出的“两个先行”奋斗目标,江北区全面启动“北岸红·全域强”新时代党建高地创建行动,以守好红色根脉为主线,以实现党建和事业相融合为突破口,以数字化改革为牵引,全面构建一体贯通、系统集成、高效协同的党建引领基层治理体系。

“基层村社是‘两个先行’的大底盘,是我们创建‘北岸红·全域强’新时代党建高地的主阵地。我们将持续实施‘头雁领

飞’能力育强行动,以培养‘五型书记’为重点,全面深化导师帮带制、‘书记向前冲’等做法,加强村社干部队伍梯队建设,不断提高推进共同富裕和现代化建设的本领。”江北区组织部相关负责人说。

今年,围绕“共同富裕”这一主题,各村社党组织书记纷纷主动请缨,认领了145个2022年度“书记向前冲”项目,挂榜作战。活动现场,6个江北区示范性党建联盟获授牌,4个村党组织与4个企业党组织结对共建,计划通过联合党建、结对帮扶、共建共享等多种方式,走出一条党建搭台、村企抱团、群众共赢的乡村振兴新路子。

此外,江北区快递物流行业党委也与甬城农商银行合作成立了全市首个“小哥”关爱基金,用于激励快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业群体志愿奉献、服务社会,援助生活困难小哥及其家庭成员,确保共富路上“一个都不少”。

上半年生猪 累计出栏约45万头

本报讯(记者孙吉晶)猪粮安天下。今年上半年,我市紧紧围绕“保重点、保优势产能、保种猪”的目标,稳定全市生猪养殖优势产能。预计全市肉类产量5.4万吨,奶产量2.3万吨,同比分别增长5.7%和11.7%;全市生猪存栏67万头,其中能繁母猪存栏7.07万头,累计出栏约45万头,同比分别增长11.5%、13.5%和9.1%。

能繁母猪关系到生猪后续产能。我市在稳定现有支持政策的基础上,追加实施能繁母猪临时补助政策,对承担全市7万头能繁母猪保有任务的养殖场,按照每头200元的标准给予一次性补助,今年共追加能繁母猪市里财政临时救助资金1400万元,全市累计下达生猪稳产稳供资金11091万元。此举有力地提振了养殖户生猪养殖信心,有效缓解非洲猪瘟疫情、新冠疫情以及生猪价格持续低迷对生猪产业

造成的影响。

我市采用三色预警机制,根据能繁母猪存栏变化情况所处绿色、黄色和红色不同区域,提出相对应的稳产措施。今年前5个月,全市能繁母猪月均存栏7.16万头,平均稳定率为102.3%,处于动态变化的绿色区间,稳定率居全省第一梯队。目前全市规模猪场保有量230家,其中,18家万头以上现代化猪场纳入国家级生猪产能调控基地。

我市创新推出新型生猪价格指数保险,破题“猪周期”对市内生猪养殖企业的冲击,托住生猪稳产“基本盘”。目前,全市共投保养殖场(户)117家,承保生猪数量45.02万头,占全市生猪总存栏量的66.86%,合计保费2314万元。该险种自3月份落地以来,已支付赔款1114万元,赔付率达48.14%。

鄞州二院援川医生 成功为盐源患者“补心”

本报讯(通讯员谢美君 记者陈敏)日前,四川省凉山州盐源县人民医院内科完成首例先天性心脏病房间隔缺损封堵术,用一把“小伞”成功为患者“补心”。

55岁的毛先生3年前体检时发现先天性心脏病房间隔缺损,想要进行手术治疗,但当时盐源县人民医院尚未开展此类手术,去外地动手术既没时间,报销比例又低,所以一直耽搁着。

不久前,盐源县人民医院温玉生主治医师联系了毛先生,说医院来了援川专家,即宁波鄞州二院心

内科的晏彪副主任医师,正是心脏介入手术方面的“行家里手”。毛先生当天就住进了病房。

日前,晏彪和温玉生为毛先生成功实施了房间隔缺损封堵术。整个手术耗时半小时左右,一枚直径18毫米的封堵伞被精准地放置在毛先生房间隔缺损的位置。

晏彪副主任医师于今年5月份到盐源县人民医院支援,一个多月的时间里,先后协助盐源县人民医院开展了复杂冠状介入术、心脏射频消融术、起搏器植入术、先天性心脏病封堵术四大类心脏介入手术。

